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DATO:   27.  FEBRUAR 2024  

TIDSPUNKT:  KL. 19.00  

STED:   PAGAJ KLUBBEN, SØVEJ 8, 7500 HOLSTEBRO  

 

TILMELDTE TIL SPISNING KL. 17.30: 39 hvorefter der kom flere medlemmer til generalforsamling kl. 

19.00 

 

REFERAT:  

1.VALG AF DIRIGENT:  

Gert Frølich  

Varsling: 3 uger før afholdelse af generalforsamling 

Indkomne forslag: ingen  

De fremmødte har betalt kontingent og er stemmeberettiget.  

Hermed er generalforsamlingen erklæret for lovlig  

 

2.FORMANDEN AFLÆGGER KLUBLEDELSENS BERETNING OG VISION FOR FREMTIDEN, 

HERUNDER BERETNING OG VISIONER FRA DE PERMANENTE UDVALG.  

Formandens beretning 2023 § 2. af Carsten Ramskov;  

Klubbens forma l er at samle udøvere af kano og kajaksporten til fælles ture og konkurrencer under 

betryggende former, samt at yde medlemmerne opbevaringsplads for deres ba de.  

Dette forma l er opfyldt med deltagelse i sprint, maraton og polostævner i ind og udland, der har været  

omkring 40 ture i den officielle turplan og i kommende sæson vil niveauet være mindst det samme.  

Klubben havde i 2023 206 medlemmer + 75 vinterbadere. Mængden af kursister /nye medlemmer var 

lav i 2023 med kun 5 i havkajak og 9 til turba d.  

Na r bestyrelsen hørte rundt i andre klubber, sa  var det lidt samme tendens med fa  nye voksne 

medlemmer i 2023. Bestyrelsen har ogsa  set indad og vil reklamere mere i 2024 for klubben pa  sociale 

medier, der blev ikke annonceret for holdopstart pa  Facebook i 2023. Pagaj klubben var i ga gaden en 

fredag til Open By Night, inden Å bent hus. Det gav lidt opmærksomhed og lidt medlemmer til 

juniorholdet.  

I kurset for turba d har de haft succes med at lave forløbet længere, sa  det mere bliver at ”man ga r til 

kajak” end at man tager et frigivelseskursus, det har været godt for fællesskabet og hjulpet flere ind i 

klubfællesskabet. Denne metode overføres til havkajak i 2024, for at give de nye en bedre tilhørs-

forhold til klubben.  
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Medlemstal 2023:  

Ålder 2018 2019 2020 2021 2022 2023  
Under 25     50   51    51    49    39    41 
Over 25  153  170 190 195 191 165 
Samlet 203 221 241 244 230 206 
Vinterbadere    50   50   60   60   75 

 

Byggeudvalget husudvalget:   

Pa  sidste generalforsamling, blev det vedtaget at ga  væk fra planen om stor udvidelse af klubhus pga. 

den økonomiske ramme pa  11 millioner ikke var inden for det bestyrelsen kunne finde via fondsmidler 

til pa  den korte bane og at denne type ansøgninger ikke ville være realistiske for en klub i vores 

størrelse.  

Samtidig kræver de store fonde at man bliver offentlig tilgængelig hvilket er svært da klubbens 

medlemmer anvender lokalerne med egne aktiviteter.  

Samtidig er der ogsa  ændret meget pa  ma den der trænes elite kajak og de har ikke megen træning 

inden, men er nu pa  vandet hele a ret og det giver meget mindre brug at styrketræning og ergometer. Sa  

hele grundlaget for behov er ændret. Der er sendt nogle ansøgninger ud til fonde men ikke fa et støtte 

den vej til renovering/ ombygning endnu.  

I klubledelsen har set pa  økonomien og afsat midler til opførelse at ny ba dehal, samt søgt midler til 

denne eksternt. Forma let er at fa  for at fa  skabet plads i kælderen til værksted med plads til reparation 

af kajakker og andre aktiviteter samt at det bliver meget nemmere at komme pa  tur da mange 

havkajakker kan flyttes op, sa  de bliver nemt at fa  læsset og komme af sted.  

 

Husudvalget:  

Der er afholdt 2 gode dage med fokus pa  oprydning og løbende vedligehold inde og ude. Samt de ekstra 

dage med forberedelse og opbygning af ny ba dehal. Fantastisk at klubben har sa danne ildsjæle som 

pa tager sig sa  store opgaver til glæde og gavn for alle, i mange a r frem.  

 

Materieludvalg:  

Der er løbende vedligeholdt pa  ba de tur, kap og havkajakker, der er investeret i nye polopagajer, der 

var en større oprydning og udskiftning af redningsveste og sa  er en lille gruppe i gang med at søge 

midler til udskiftning / opgradering af nogle af de ældste turkajakker.  

 

Aktivitetsudvalg:  
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2023 har igen været et a r fuldt af aktiviteter i mange afskygninger. De klassiske med Standerhejsning, 

a bent hus, Regatta og standerstrygning samt julefrokost og nyta rskure for mænd og damer. Samt alle 

de planlagte ture ud i de danske land og Norgesturen.  

En af de vigtigste aftner for aktivitetsudvalget er turplanlægningen og over 40 ture i 2023 og ogsa  her i 

januar 2024 er der forha ndsplanlagt over 50 arrangementer.  

 

Junior/Kap:  

Der har igen i 2023 været godt gang i juniorhold med diverse aktiviteter pa  søen og weekendtur til 

Kajakfreak i Handbjerg, men vi har manglet en rød tra d op til kap og KCV.  

I eftera ret 2023 blev bestyrelsen kontaktet af de bærende kræfter i KCV, som havde tænk nogle tanker 

omkring strukturen mellem junior og kap/ elite. De kom med forslag om at samle disse aktiviteter 

under en Kapledelse og med Cheftræner Søren Maretti som overordnet ansvarlig for træningsstil pa  

alle hold.  

Kapledelsen har en vision om at fa  skaffet flere midler til Ungdom og Elite ved sponsorater og søgning 

via fonde. De arbejde ogsa  pa  at fa  startet skolekajak op og er i dialog med et par skoler som var vist 

positiv interesse for dette.  

Klubledelsen har valgt at give Kapledelsen ansvaret for alle aktiviteter for børn og unge og givet dem 

en økonomisk ramme at arbejde inden for, som modsvare det klubben tidligere har brugt pa  junior og 

kap. Åftalen er 2a rig med løbende evaluering. Kapledelsens ønske er, at de pa  sigt kan fa r samlet sa  

mange sponsorer at klubbens tilskud til Kap afdelingen kan minimeres.  

Formanden og kapledelsen har ogsa  løbende været i kommunikation med DKF´s sportschef og 

Holstebro Elitesport, for at se hvordan de kan fa  dem til at støtte op økonomisk omkring elite-

aktiviteterne i Pagaj. De seneste a rs arbejde har ogsa  medvirket til at Pagaj for de næste 4 a r er 

kategoriseret som prioriteret sport i Holstebro kommune. Det bliver spændende at følge udviklingen i 

Kap.  

Resultaterne fra cheftræner Søren Maretti og kapledelsens arbejde taler indtil videre for sig selv, hvor 

hele 10 unge fra Kajakklubben Pagaj, har vundet medaljer ved de store mesterskaber i og uden for 

Danmark i 2023 og de unge blev hylder i klubben ved vores Standerstryning for deres præstationer.  

 

Instruktørudvalg:  

Mængden af kursister /nye medlemmer var lav i 2023. Der har været 5 nye kursister pa  havkajak og 9 

til turba d. Na r bestyrelsen forhørte rundt i andre klubber, sa  var det lidt samme tendens med fa  nye 

voksne medlemmer i 2023.  

Bestyrelsen har kigget indad og vil reklamere mere her i 2024 for klubben pa  sociale medier, der blev 

ikke annonceret for holdopstart pa  Facebook og instagram i 2023. Pagaj klubben var i ga gaden en 

fredag til open by night, inden a bent hus. Det gav lidt opmærksomhed og nogle nye medlemmer til 

juniorholdet.  

I kurset for turba d har de haft succes med at lave forløbet længere, sa  det mere bliver at ”man ga r til 

kajak” end at man tager et frigivelseskursus, det har været godt for fællesskabet og hjulpet flere ind i 
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klubfællesskabet. Denne metode overføres til havkajak i 2024, sa  de nye fa r en bedre tilhørsforhold til 

klubben.  

 

Søbadene:  

I 2023 har der været 75 medlemmer og der er kun 2 pa  venteliste. Der er løbende justeret pa  deres 

badetider og de er lagt sa  de har nogle tider som tilgodeser deres ønsker og som sa  vidt muligt ikke er i 

konflikt med øvrige aktiviteter i klubhuset.  

 

Fremtiden:  

Der arbejdes pa  at fa  og fastholde medlemmer ved at tilbyde et hav af aktiviteter pa  vandet og i 
klubben. Ved at have motiverede og uddannede instruktører og trænere og ved at lytte pa  medlem-

merne og skabe de muligheder som eftersøges.  

Kapledelsen arbejder pa  at fa  flere børn og unge til at padle kajak gennem skolekajak og reklame pa  

skoler for vores forskellige muligheder for vandsport. 

I sensommeren skal klubben være vært for DM 2024 i Sprint, Her plejer vi at arbejde godt sammen pa  

tværs af interesser og danne nye bekendtskaber i klubben.  

Pa  bygningssiden er ma let at fa  lavet værksted i kælderen i 2024 samt renoveret trappen til kælderen 

na r temperaturen er lidt højere.  

Bestyrelsen forventer at facaden mod søen renoveres i 2024. Bestyrelsen har været i dialog med 

kommunen omkring udskiftning af ba debroen, som er en del af Holstebro Rostadion. Der er sendt 

ansøgning til kommunen pa  en ny bro som skal kunne tilpasse sig til vandstanden i søen. Vandstanden 

vil helt sikkert svinge mere, na r søen bruges til at klimasikre byen mod de kraftige regnskyl der 

opleves. Derfor at oplægget en flydebro og gerne med mere plads end nuværende bro. Bestyrelsen 

ha ber at kommunen har den pa  budget i 2024, men der er ingen tilbagemelding pa  tidsplan endnu.  

Formanden ser ind i et a r med mange aktiviteter.  

Formandens forventninger er at 2024 ogsa  bliver et godt kajaka r i Pagaj 

 

Kommentarer til formandens beretning:  

I forhold til vinterbadere, blev der efterspurgt om klubben har haft konflikter med dem. Det har der 

ikke været og det der menes er, ift. tidspunkter. Åt der ikke er kurser na r vinterbadene skal bade. Åt 

alle viser hensyn til hinandens aktiviteter.  

Der var stor anerkendelse til de frivillige som har ydet en indsats ift. ba dehallen og øvrige tiltag i Pagaj 

klubben.  

Formandens beretning erklæres hermed for godkendt.  
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3.KASSEREN FREMLÆGGER DET REVIDEREDE REGNSKAB MED NOTER  
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4. KASSEREREN FREMLÆGGER BUDGET FOR 2024, HERUNDER FASTSÆTTELSE AF 

KONTINGENTER MV. FOR 2025  
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Der budgetteres med et underskud på 180.000 kr. Som reelt er en nedgang i likvider på ca. 90.000 kr.  

• ”Almindeligt” driftsunderskud på 30.000 kr.  

• Eliteomkostninger forventes at falde fremover, når Kap afdelingen modtager ekstra sponsorater / 

fondstilskud.  

• Faldende medlemstal  

• Inkl. afskrivninger på 93.000 kr. (påvirker ikke kassebeholdningen)  

• Opførsel af ny kajak-garage m.v. for 150.000 kr. 

 

Holstebro kommune har meddelt at de giver 100.000,00 kr. i ekstra ordinært tilskud til opførsel af kajak-

garagen samt 150.000,00 kr. til renovering af vinduesfacaden mod søen.   

 

5. INDKOMNE FORSLAG 

Ingen  
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6. VALG TIL FORRETNINGSUDVALGET SÅLEDES  

Formand: Carsten Ramskov er pa  valg og ønsker at genopstille. Genvalgt   

Næstformand Bent Mikkelsen er pa  valg og ønsker ikke genvalg. Bente Hesselholt stiller op og blev 

valgt.   

 

7. VALG AF LEDELSESMEDLEMMER/UDVALGSFORMÆND SÅLEDES  

Formand for klubhus: Martin Frølund er pa  valg. Ønsker et andet udvalg. Carsten Erichsen stiller op og 

blev valgt. 

Formand for ungdoms og talentudvalg – Heidi Å kerlund er pa  valg og ønsker ikke genvalg. Martin 

Frølund blev valgt til denne post. 

 

8. VALG AF SUPPLEANT FOR FORRETNINGSUDVALG 

Inge-Mette Hargaard Breum stiller op og godkendt.  

 

9. VALG AF REVISOR:  

Hans Sørensen er pa  valg. Genvalgt  

 

10. VALG AF REVISOR SUPPLEANT:  

Erik Kjær er pa  valg. Genvalgt  

 

11.EVENTUELT:  

Klubbens nuværende vedtægter er tilgængelige pa  hjemmesiden under menupunktet ”klubben” For 

god ordens skyld erindrer om at passive medlemmer – herunder klubbens vinterbade medlemmer – 

ifølge vedtægterne har taleret men ikke stemmeret.  

 

Rengøring:  

Jens Peder Møller stopper som ansvarlig for rengøringsholdet. I stedet overtager Janne Hvidberg og 

man er velkommen til at tage kontakt til enten Jens Peder eller Janne, hvis man vil skrives pa  

rengøringsholdet.  
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Politik ift. snus, nikotin og alkohol:  

Formanden orienter om at han har fa et tilsendt et billede af snus som er blevet fundet i et af Pagaj 

klubbens lokaler. Han fortæller at:  

 

DGI arbejder for at børn og unge skal have lov til at dyrke idræt i sunde, røg- snus- og nikotinfrie 
rammer. I forenings- og idrætslivet eksisterer der nogle steder en ubevidst tobakskultur, som kan 
være med til at lære børn og unge at ryge, bruge snus og nikotinprodukter.  

Røg, snus og nikotinprodukter kan være en del af det sociale liv blandt trænere, frivillige, 
bestyrelsesmedlemmer, forældre, tilskuere og ansatte. Kulturen i og omkring foreninger påvirker børn 
og unge nu og senere i livet.  

Formanden forhører hvilken holdning der er ift. det. 

Mads Pold orienterer om at han ikke oplever det som et problem i Pagaj klubben og derved ikke 
tænker at der skal laves restriktioner om det.  

Helle Ørskov præciserer at hvis der skal laves politik omkring snus, nikotin og alkohol, skal det opdeles 

Lis P. Bonde præciserer at hvis der skal laves politik omkring ovensta ende, skal det ikke blot være for 
de unge men generelt for klubbens medlemmer. 

Formanden Carsten Ramskov vil tage synspunkterne med til bestyrelsesmøde og tage punktet med til 
næste generalforsamling.  

 

Byggeudvalg:  

Bent Mikkelsen stopper som ansvarshavende for byggeudvalg. Han fortæller at det har været en 

langvarig proces at fa  byggegodkendelse af Holstebro Kommune. Det har været fantastisk at sa  mange 

har været behjælpelig med at bygge ba dehallen og der er især to som fremhæves, nemlig Bent Thybo  

og Jan B. Danielsen. De har været primus motor for projektet. Bent overrækker Bent og Jan et gavekort.  

 

Dommertårnet:  

Bestyrelsen er blevet inddraget i de nye tiltag.  

 

Skraldespand:  

Hans orienterer om at na r det blæser, flyver vores skraldespande rundt. Han forhører om der kan 

sættes noget op som fastholder skraldespandene. Carsten vil tage det med til næste bestyrelsesmøde.  

 

Afholdelse af DM:  

Martin Frølund orienterer om at der er DM i uge 35 2024. Da det er et stort arrangement, som kræver 

omkring 100 frivillige, hører han gerne fra dig. Det drejer sig om dagene: 30.08, 31.08. og 01.09.2024  
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Polo:  

William Å kerlund orienterede om poloholdets aktivitet og at der deltages i Danmarksturneringen. 

Der spilles Polo i svømmehallen hver onsdag aften fra kl. 19.00. Ålle er velkommen til at deltage.  

 

750 års byjubilæum:  

Helle orienterer om at den 31. maj, 01. og 02. juni 2024 laver Pagaj klubben et samarbejde med 

spejderne. Til arrangementet vil der være mulighed for at lave mad pa  ba l, ro i kajak m.m. Der vil 

komme et program pa  et senere tidspunkt.  

 

Overrækkelse af kurv:  

De afga ede bestyrelsesmedlemmerne blev honoreret for deres indsats.  

Gert takker for go ro og orden og erklærer generalforsamlingen for afsluttet.  

 

Ref. Tina Væggemose 

30 23 62 29 


